

# 中国首次跻身全球最具创新力经济体20强

世界知识产权组织和美国康奈尔大学等机构日前发布2018年全球创新指数报告,中国首次跻身最具创新力经济体20强,排名第17位。

报告显示,与2017年相比,中国从第22位连进5名,保持稳步提升势头。瑞士、荷兰和瑞典继续位列前三,英国上升1位、排名第4位,美国则从第4位滑落到第6位。

在核心创新投入和产出方面,虽然美国仍排名首位,但在

研究人员、专利和科技出版物数量等方面位列第二,居中国之后。

世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐说,中国的快速提升反映出其领导层设定的战略方向,即发展世界级创新能力并使经济结构向知识密集型产业转型,这些产业更依赖创新来保持竞争力。他认为,这标志着创新多极化的到来。

报告还评价了各经济体将教育投资和研发支出转化为高

质量创新成果的能力,其中瑞士、卢森堡和中国位列前三。

报告更新的全球“最佳科技集群”排名中,日本的东京-横滨地区和中国的深圳-香港地区分列前两位。而美国的创新热点地区数量最多,共26个。

2018年全球创新指数对全球126个经济体的创新能力进行了量化评估,评估指标包括知识产权申请、移动应用创新、教育支出和科技出版物等80项。

资料来源:人民网

## 10月起 新发银行理财产品须登记投资人信息

今后投资者在哪家银行持有多少银行理财产品,都将登记在册。日前,在银行业协会举办的“2018年两岸暨港澳银行业财富管理论坛”上,银行业理财登记托管中心董事长梅世云表示,自今年10月1日起,我国将对所有新发行的银行理财产品实行投资人信息登记。

今年4月,中国银行保险监督管理委员会办公厅发布进一步做好银行理财信息登记工作的通知,要求银行业理财登记托管中心和各银行业金融机构加强投资者信息登记工作,逐步推进系统直联数据传输功能,同时进一步强调理财产品登记编码在产品销

售过程中的重要性。

据悉,理财登记系统在最初规划时就规划建设四个子系统,即产品电子报告子系统、从业人员登记子系统、产品登记子系统和投资者登记子系统。按照银保监会的要求,该系统要对银行业金融机构发行的理财产品信息、投资资产信息、理财投资者信息以及理财从业人员信息等内容进行登记,目前该系统已经初步实现了理财产品的全国集中统一登记和“全流程、穿透式”的产品信息报送。

梅世云称,投资者信息登记是实现理财产品向上和向下穿透的重要途径,其中,向上穿透

就是要知道钱从哪儿来。银保监会已经发布了银行理财投资者信息登记的有关文件,将在今年10月1日开始,对所有新发行的银行理财产品实行投资人信息登记,包括投资人的基本信息和理财产品持有信息,这项工作需要各家银行(尤其是大行)确保加大对直连系统的测试开发,确保9月能顺利上线运行。

业内人士认为,该工作完成后,理财登记体系将进一步完善,可以预计,该系统今后将在协助加强理财业务监管、促进理财行业规范发展和加强投资者保护等方面发挥更加重要的作用。

资料来源:新华网

据财政部网站消息,2018年1-5月,全国国有及国有控股企业(以下简称“国有企业”)经济运行态势良好。偿债能力和盈利能力比上年同期均有所提升,利润增幅高于收入10.7个百分点,钢铁、石油石化、煤炭等重点行业利润大幅增长。

1-5月,国有企业营业总收入222997.1亿元,同比增长10.2%。中央企业129973.4亿元,同比增长9.8%。地方国有企业93023.7亿元,同比增长10.8%。

1-5月,国有企业营业总成本214481.7亿元,同比增长9.7%,其中销售费用、管理费用和财务费用分别增长7.4%、9.8%和13.9%。中央企业123231.8亿元,同比增长9.1%,其中销售费用、管理费用和财务费用分别增长8.1%、10.8%和9.3%。地方国有企业91249.9亿元,同比增长10.4%,其中销售费用、管理费用和财务费用分别增长6.4%、7.8%和18.1%。

1-5月,国有企业利润总额12901.3亿元,同比增长20.9%。中央企业8767.1亿元,同比增长21.8%。地方国有企业4134.2亿元,同比增长19.1%。

1-5月,国有企业应交税金18633.5亿元,同比增长9.3%。中央企业13459.3亿元,同比增长7.2%。地方国有企业5174.2亿元,同比增长15.0%。

5月末,国有企业资产总额1689375.1亿元,同比增长9.3%;负债总额1098549.0亿元,同比增长8.7%;所有者权益合计590826.1亿元,同比增长10.4%。中央企业资产总额770629.9亿元,同比增长6.7%;负债总额522275.8亿元,同比增长6.1%;所有者权益合计248354.1亿元,同比增长7.8%。地方国有企业资产总额918745.2亿元,同比增长11.6%;负债总额576273.2亿元,同比增长11.2%;所有者权益合计342472.0亿元,同比增长12.3%。

主要行业盈利情况方面,1-5月,钢铁、石油石化、煤炭等行业利润同比大幅增长,均高于收入增长幅度。

资料来源:人民网

前5月国企营业总收入逾22万亿元

## 外汇局: 1-5月中国外汇市场累计成交69.09万亿元

国家外汇管理局日前公布5月中国外汇市场交易概况数据,统计数据显示,2018年5月,中国外汇市场总计成交16.21万亿元人民币(等值1.62万亿美元)。其中,银行对客户市场成交2.35万亿元人民币(等值235亿美元),银行间市场成交13.86万亿元人民币

(等值2.17万亿美元);即期市场累计成交5.90万亿元人民币(等值590亿美元),衍生品市场累计成交10.31万亿元人民币(等值1.03万亿美元)。

据统计,2018年1-5月,中国外汇市场累计成交69.09万亿元人民币(等值6909亿美元)。资料来源:人民网

# 发挥电力先行作用 促进地方经济发展



区供电公司相关负责人接受市民咨询与投诉

力设备运行维护,畅通95598服务热线和“互联网+”网上服务渠道,确保在非故障情况下错峰不限电、限电不拉闸,确保居民生活用电,让广大客户清凉度夏。

东方一村一市民咨询,发生电路故障导致家用电器损坏时,是否应由区供电公司负责赔偿呢?

秦斌答复:根据《居民用户家用电器损坏处理办法》规定,对由供电企业以220/380伏电压供电的居民用户,因发生电力运行事故,从而导致电能质量劣化,引起居民用户家用电器损坏时,其赔偿责任由区供电公司承担。其他因电力故障而导致家用电器损坏的情况,其责任划分则根据资产分界点来确定。住宅楼集中装表居民客户资产分界处在电表下引出线10厘米处,向电源侧的属于供电方,向负荷侧的属于用电方。对不属于区供电公司资产范围的设备引起的故障损坏,区供电公司不承担赔偿责任。

市民王女士咨询,阶梯电价是按照何种标准执行的?

秦斌答复:我省居民阶梯电价是按年为周期执行的,居民年用电量分为三个档次,第一档为2760度及以内,维持现

行电价标准;第二档为2761度—4800度,在第一档电价的基础上,每度加价0.05元;第三档为高于4800度部分,在第一档电价的基础上,每度加价0.3元。对家庭户籍人口在5人(含5人)以上的用户,每月增加100度阶梯电价基数。对城乡“低保户”和农村“五保户”家庭,每户每月给予15度免费用电基数。对国家明确规定执行居民用电价格的非居民用户,电价每度提高2分。居民阶梯电价的执行周期为年,实施阶梯电价后,居民用户电费按照“先峰谷、后阶梯”的方式计算。

市民顾先生咨询,因为家里需要扩容,不知道区供电公司有哪些收费项目?用户是否可以自行采购材料?

余国正答复:供电企业收费包含接入工程费用和装表接电业务费用两部分,接入工程收费标准严格依照江苏省建设厅2004年4月下发的《江苏省安装工程计价表第二册》的规定执行,装表接电业务费用依

据《江苏省供电企业经营性和劳务性部分收费项目及收费标准》执行。

关于客户受电工程,建成后属于客户资产的部分,客户可以自行委托有相应资质的设计和施工单位进行,设备可自行采购。供电企业建议客户在组织设计、施工和材料设备的采购过程中要委托有资质、信誉好、售后服务有保障的设计、施工单位进行工程设计和施工,选择较高性价比的产品,施工结算还可以委托有资质的中介机构进行审计确认。

记者短评:金坛区供电公司认真贯彻落实区委区政府决策部署,自觉将公司发展融入金坛经济社会发展大局,融入区委区政府工作大局,以服务地方经济发展和人民生活为己任,主动发挥电力先行作用,统筹推进电网规划建设,不断强化优质服务举措,精心服务重点项目,为全区经济社会又好又快发展提供了可靠的电力支撑。 邵桢

**上线嘉宾**

余国正 区供电公司总经理  
谢小锋 区供电公司运检部主任  
秦斌 区供电公司营销部副主任

倾听百姓呼声,畅通群众诉求。7月13日上午,区供电公司相关负责人走进政风热线节目直播室,就市民关心的热点问题与大家沟通交流。

**政风热线**

82711234 82721234